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! a kiadóhivatal
1 mérsékelt Áron számit fel.

általuk évtizedeken át ostorozott sza­
badelvűpárti miniszterekkormányoztak? 

Akik a véderő átalakítására vonat­
kozó javadatok beterjesztését avval a 
reménységgel üdvözlik, hogy annak 
törvényerőre való emelkedését min­
den eszközzel megakadályozzák, ha 
azok azt hiszik, hogy küzdelmükkel a 
társadalom széles rétegeit, sőt magát 
a nemzetet magukkal ragadhatják : 
nem jól figyelték meg a nemzet lelki 
állapotát. Hitükben és számításukban 
csalódni fognak.

Egy nemzet se szereti kevésbé 
a fölmelegitett küzdelmeket, mint a 
magyar nemzet.

Hogy hét ízben nyúlt fegyverhez 
szabadságáért és az idegen uralom 
lerázásáért, ez nem bizonyít állításom 
ellen. Mert e szatadságküzdelmek 
drámailag, a hősök elbukásával vég­

magyar po- ződtek, a vezérlőbizottság harca ellen­
ben a hatalomrajutásukban, tehát idil­
likusán.

Hogy azt, amiért küzdöttek s a 
nemzetet küzdelembe vitték, a hata­
lom birtokában meg nem valósítot­
ták : az a nemzet beléjük vetett hi­
tét végleg megingatta.

A megcsalódott nemzet tudni 
sem akar az ő harcukról. A köztu­
datban a létszámemelés kérdése el 
van intézve. Csak annak parlamenti 
megvitatása van hátra. E viták azon­
ban legyenek bármily hevesek és 
élesek, a közvélemény lelkét lángra 
gyújtani nem tudják.

Sok függ a lélektani momentu­
moktól. S a lélektani momentumok 
ezúttal mind a kormány javaslatainak 
javára szolgálnak.

A kilences bizottság program­
pontjainak becsületes megvalósításá­
val a közvélemény immuaissá válik a 
legékesszólóbb parlamenti izgatással 
szemben is. Nem mintha a nemzetnek 
nem volnának talán messzibbmenő vá­
gyai ; de azért, mert e messzebbmenő 
nemzeti vágyak megvalósítását a több­
ségre jutott ellenzéki pártok komolyan 
meg sem kísérlettek. Sőt a legutóbbi 
választások előtt közreadott program­
jukban ugyancsak lejebb szállították.

Ha ehez hozzávesszük a két éves 
katonai szolgálat kedvezményét, amely 
a tömegek szemében mindennél ked­
vesebb s amely által a néptömegek 
érdeklődését a javaslat sorsa iránt a 
kerületekben a legintenzivebben föl 
lehet éleszteni : alaposnak kell tartani 
azt a reményt, hogy a véderő javas­
latok parlamenti elintézésének útját 
állani lehet; de annak diadalrajutását
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A véderőreform kilátásai.
Irta : Verner Gyula dr.

Annyit a legtartózkodóbb elme is 
kénytelen elismerni, hogy a katonai 
kérdések elintézése a nemzetnek, sőt 
merem állítani, az országgyűlés va­
lamennyi pártjának érdekében áll. S 
akármily elszántan és szívósan fogja 
is teljesíteni az ellenzék ellenőrző , 
kötelességét s akármennyi páriámén- | 
ti akadályt halmoznak is föl annak 
útjába, biztosra veszem, hogy nagy 
kövek esnek le valamennyi párt szi­
véről azon a napon, mikor e javasla­
tokat megszavazzák.

Ez a, — habár gondosan eltit- ' 
költ — általános m -gkönynyebbülés 
érthetővé válik, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy mióta ez a kérdés, — 
csaknem tiz éves — a 
litika vizébe dobatott, azóta a ma­
gyar közélet fölcsapkodó hullámai 
nem tudnak elpihenni. Ami pusztulás 
és rombolás e kérdés nyomában járt, 
annak anyagi és erkölcsi kárai fölérnek 
egy kissebb fajta háborúval, még pedig 
egy vesztett háborúval.

Most a létszámemelés újra az aj­
tónkon kopogtat, A koalicionális több­
ség a tavalyi hó sorsára jutott. Más 
a kormány, más a többség, más a 
politika. És gyökeresen más a hely­
zet is.

Hogy a gróf Khuen-Héderváry 
kormányának okvetlenül sikerüljön, 
ami előtte három kormánynak nem 
sikerült, abban az időnek is nagy 
része van. A nemzet azóta szegé­
nyebb lett igen sok illúzióval s gaz­
dagabb sok igen keserű, de józanságra 
oktató csalódással.

Ha múltkori nagy ellenállása 
nem végződött volna az ellenzéki 
pártok hatalomra való jutásával, ak­
kor a nemzetet talán most újra ne­
ki lehetne vinni fejjel a falnak. Ám 
a nemzet tudja már, hogy amíg erő­
viszonyai teljesen meg nem változ­
nak, sorsa nagy fordulását ép oly kevéssé 
várhatja az ellenzéki politikusoktól, 
mint a volt szabadelvűpárt államfér- 
fiaitól.

Négy esztendeig a >nemzet 
vezér e i« intézték az ország 
sorsát. Nos, miiyen eredménynyel ? 
Beváltották-e mindazt, amit az ellen­
zéki pádon ígértek ? Hatalmasabb 
és függetlenebb lett-e alattuk az or 
szág ? Megjavitották-e a közerköl­
csöket ? Más eszközökkel és külöm- 
bül kormányoztak-e, mint ahogy az 
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a számbeli és morális erejében meg­
fogyatkozott ellenzék föl nem tartóz­
tathatja.

S ez jól van igy. Azon a legna­
gyobb és legkomolyabb érdeken kí­
vül, hogy e javaslatok megszavazása 
által az ország területének és tekin­
télyének megvédésére, más államok 

i1 hadi erejéh z viszonyítva, a megfelelő 
számú szuronynyal rendelkezzünk : az 
ország, a nemzet, sőt valamennyi po­
litikai párt érdeke, hogy tiz esztendős 
vergődésünk, magas és szent lázaink, 
de egyszersmint szomorú vereségeink 

l oka — politikánk vérkeringéséből mi­
hamarább eltávolittassék.

Legalább húsz évig a nemzetnek 
szüksége van minden erejére ; a ko 
rónával és Ausztriával való konflik­
tusra katonai késdések miatt e húsz 
év alatt valóban nincs szükségünk.

Uj palota. Szentesen, mint halljuk uj
• palota alapjait szándékoznak lerakni. Az 
; építkező : a Szentesi takarékpénz-
• tár lesz. Nincs még a tervekre pályázat hir-
■ detvc, sőt az építkezési költségek sincsenek 
' megállapítva, sem az igazgatóságnak, sem a 
j közgyűlésnek határozata nem fekszik előt­

tünk, mégis bízvást állítjuk, hogy a Szentesi
■ takarékpénztár építkezni fog ; mert é p iet- 

k e z n i kell neki.
Ma, mikor még az impozáns uj város­

háza az ő óriási arárnyaival csak íélig-med- 
dig dominálja az egész Kossuth-teret: a 
Szentesi takarékpénztár háza már is össze- 

1 zsugorodott a büszke szomszéd mellett, ha 
pedig teljesen felépül, elfog veszni. Logikai 

I kérlelhetlenség tehát, hogyha a takarék- 
; pénztar azt akarja, hogy a város egyik leg- 
i remckebb telke értéktelenné ne váljék: 
I akarva nem akarva uj palotát kell a mos- 
| tani elült régi ház helyébe építenie, melynek 
í szépség, arány és az úri szomszédságnak 
| megfclelőleg, nem szabad engedni sem a 

városháza stíljéből, sem annak arányai és 
dekorációiból. A takarékpénztárnak nem 
kell magát megerőltetni, hogy Szentesnek 
egy új >zép palotát emeljen; ez a .befek­
tetés nagyon is hasznos befektetés lesz, s 
nem is kell hozzá nagy számítás, hogy egy­
felől a telek értékének természetes emel­
kedése, másfelől az új épületből beveendő 
haszonbérek az egész építkezési tőkét amor­
tizálni fogják. Ez azonban a takarékpénztár 
dolga. Közérdekből [csakis annyiból szolunk 
a dologhoz, hogy az új építkezésnél a ta­
karékpénztár vezetősége vegye komoly fi­
gyelembe mindazokat a szépészeti tekintete­
ket, melyekkel egyfelől a városháza tőszom­
szédságának, másfelől a város főterének s igy 
az egész város szebbé tételének tartozik. A
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takarékpénztár vezetősége minden esetre meg 
fogja találni a megoldás leghelyesebb mód­
ját s nekünk a már említett közszépészeti 
tekintetek nyilvánosságra hozatalán kívül csak 
egy szives készséggel teljesítetett köteles­
ségünk maradá s ez az : hogy gratuláljunk az 
eszméhez ahogy őszintén kívánjuk, hogy az 
eszme mielőbb testté váljék.

A jegyzői állások betöltése.
Sokszor emlegetett panasz, hogy a 

jegyzői gyakornokok száma napról-napra 
fogy s hovatovább elégtelenek lesznek a 
képzett segédjegyzők a Községekre háruló 
rengeteg feladat elláthatása miatt szerve­
zendő segédjegyzői állások betöltésére. Ha 

ptedig a ségédjegyzők száma kisebb leend, 
mint a szervezett állások száma, akkor fd- 
tartóztathatlanul bekövetkezik a községi köz- ! 
igazgatási teljes csődje, mert hiszen kellő 
számú és képzettségű segédjegyző nélkül a 
jegyzők nem képesek megfelelni ama fel- 
atdátoknak, melyek teljesítését a községekre 
ruházzák törvényeink.

Annak, hogy kellő számú és képzett­
ségű fiatalember keresse boldogulásának 
útját a jegyzői pályán, legfontosabb és leg- 
eléngedhetlenebb előfeltétele ama remény- l 
nék táplálása, hogy becsületes munkás- í 
Sággal eltöltött bizonyos idő múltával önál- ; 
lósághoz jut. A szükséges alapi kvalifikációval ■ 
biró segédjegyzők szempontjából mi legalább ! 
fontosabbnak tekintjük az önálló jegyzői ál- . 
lás elérésére vonakozó bizonyságot, mint 
a segédjegyzők anyagi helyzetének kisebb- 
uágyobb mérvű rendezését. — Ugyanis a 
kvalifikációval biró segédjegyző végső célja 
csak az lehet, hogy önálló jegyzővé íehes- j 
sen 8 kétségtelen, hogy a jegyzői pályára 
Való lépéssel, elhatározására jobban hat e 
végső cél elérésének emberileg valószínű 
volta, mint a segédjegyzői állassal magával í 
járó javadalmazas kissebb-nagyobb összege.
Távol áll tőlünk, hogy ne követeljük a se- ; 
gédjegyzők fizetésének méltányos rendezését; 
igenis mi kívánjuk, hogy a segédjegyzői kar 
illő fizetés élvezetéhez jusson, mert tudjuk I 
méltányolni munkásságának értékét. De amel- j 
lett, hogy a segédjegyzők anyagi helyzeté- . 
nek javítására törekszünk, mi azt is biztosí­
tani kívánjuk részükre, hogy addig is, míg 
a mai választási rendszer más, alkalmasabb ' 
formával felcseréltetik, jegyzői állasok bétől 
télénél nemcsak hogy ne mellőztessenek, : 
hanem a legnagyobb gondossággal és a . 
legelfogulatlanabb igazságossággal mérlegel- ; 
tessék munkásságuk és vétessék számba • 
működési idejük. Csak úgy lehet kívánni a ; 
képzett inteligens fiatalságtól, hogy életpá- I 
lyául a jegyzőfc»állast válassza, ha biztosító- l 
kai is vannak arra nézve, hogy a jegyzői , 
állások betöltésénél segédjegyzői működése 
különképen figyelembe vétetik.

Árvamegyéből érkezik a panasz, hogy 
több jegyzői allasra szóló helyettesítésnél 
tényleges segédjegyzők jogos igényei figyel­
men kívül hagyattak s a szóban forgó jegy­
zői állásokra, bzr jegyzői képesítéssel biró, 
de nem tényleg a jegyzői pályán működő 
egyének neveztettek ki helyettes jegyzőkül.

A közszolgálat érdekében sem tartjuk 
az ily eljárást helyesnek, mert a jegyzői 
állással jaró teendőknek teljesítése nagyon 
sok gyakorlati ismeretet és jártasságot té­
telez fel, amelyet maga az elméleti tudás 
nem pótolhat eléggé ; azok a jegyzői képe­
sítéssel bírók tehát, akik megszerezvén a 
jegyzői kvalifikációt, más életpályákra léptek, 
nem szerezhetvén kellő gyakorlati iismerete- - 
két, nem is tudják a jegyzői állast úgy be­
tölteni, mint azok, akik egész életüket e 
pályának szentelvén, mindig azon működtek.

Már e szempont magában véve kelle­
ne, hogy elég legyen az illetékes tényezők 
nek arra, hogy a jegyzői pályán kívül álló 
egyéneket ne helyezzék előtérbe a tényleges 
segédjegyzők felett s ha jegyzői állás ürese­
désbe jön, helyetteseket csakis a jegyzői 
pályán tényleg működő egyének közül vá­
lasszanak.

Igazságtalannak, jogtalannak kell minő­

sítenünk azon eljárást, hogy protezsált s a 
jegyzői körökön kívül állö egyének kedvéért 
és érdekében tényleges segédjegyzők mel­
lőzésben részesüljenek: az eljárás cl'en tilta­
koznunk kell a segédjegyzők és a községi 
igazgatás érdekében egyaránt, mert a köz­
ségi közigazgatás önálló vezetése és irányí­
tása nem lehet kontárkezek prédája.

A jegyzői állások helyettesirése a já­
rási főszolgabirák jogköréhez tartozik, a kik 
a helyettesítést illetőleg rendelkezéseiket 
véghatározat alakjában teszik meg. Legcél­
szerűbb minden oly helyettesítő véghatáro­
zatot, amelylyel nem tényleges segédjegyző 
vagy jegyző nyert helyettesi megbízást, 
megfelebbezni s elmenni a jogorvoslat út­
ján, vagy panasz alakjában egész a belügymi­
niszterig, hogy vége vettes’ssék annak a le­
hetetlen állapotnak, hogy a segédfegyzőség 
keserű kenyerét nem próbált egyének egye­
nesen jegyzői székbe üljenek.

Újdonságok.
Szentes, 1911. április 26.

— Városi közgyűlés. Tegnap volt a 
városi képviselőtestületnek alakuló közgyűlése. 
A gyűlést Nagy Sándor dr. alispán nyi­
totta meg. A képviselők szép számmal je­
lentek meg s az alispán lendületes üdvözlő be­
szédje után kezdetét vette a szakosztályok 
és bizottságok megalakítása. Nem tudjuk 
eléggé kiemelni azt az örvendetes eredményt, 
hogy a bizottságok megalakítása közmegegye­
zés folytán — teljesen egyhangúlag történt 
Minden bizottságba azok lettek jelölve, a 
kik arra hajlammal és személyes képesség­
gel bírnak. A jelölések pártközi megállapodás 
alapján történtek s igy változtatás nélkül 
elfogadtattak. Ez a választás biztosítékot nyújt 
arra nézve is, hogy jövőben a közgyűlés tár­
gyalásaiból a pártszenvedély és gyűlölködés 
el fog maradni s a közgyűlés tagjait hatá­
rozataik meghozatalánál egyedül a közjó és 
közérdek fogja vezérelni.

— Sztrájk a városházépitésnél. A város­
ház építésnél foglalkozva volt kőműves-mun­
kások hétfőn reggel sztrájkba léptek. Máraz 
előző szombaton megindu’t közöttük a bére­
melést követelő mozgalom s B e n e István 
építési vállalkozó már ekkor tudta, hogy — 
ha a munkások követeléseit nem teljesíti, 
akkor hétfőn reggel már nem állanak mun­
kába. A többkövetelés az, hogy a vállalko­
zó, a fennállott munkabéren felül, kinek-kinek 
az alkalmazottsága szerint, óránként 
4—8 fillérig terjedő bérjavi- 
tást adjon s hogy e követelésüket 
kiszorítsák, a kőmives-munkások még azt is 
megcse'ekedlék, hogy a polgármesterhez for­
dultak : szoritaná rá a vállalkozót az ő követe­
léseik teljesítésére. Ezt cselekedni azonban a 
polgármesternek nem volt módjában és ha lett 
volna, sem hisszük, hogy az adott esetben ezzel 
a hatalommal élt volna, mert hiszen szám­
szerűen kimutatható, hogy a munkások több­
követelése újabb 10000 korona körüli több 
kiadással terhelné meg a vállalatot, ami pedig 
ilyen terjedelmű vállalatnál haszonnak is 
elég volna, ha tisztán maradna. Harmincán 
vannak a sztrájkoló munkások, akiket a 
vállalkozó idején felkért, hogy — ha óradij 
mellett nem akarnak tovább dolgozni, vállal­
ják továbbra a munkát akkordban, de erre 
nem voltak hajlandók. Bármilyen nagy rokon- 
szenvvel legyünk Is a munkások sorsa iránt, 
lehetetlen meg nem döbbennünk azon, hogy 
nálunk, a helybeli vállalkozókkal szénben 
mindig akkor lépnek elő többköveteléssel és 
sztrájkkal, mikor a munka feliben van, hogy

ezzel mintegy nyakára tegyék a kést a vál­
lalkozónak. Annyira megy ez, hogy mahol­
nap helybeli építési alkotásokra helybeli vál­
lalkozó alig fog merni reflektálni s igy el­
nyerik majd itt a vállalatokat idegen vál­
lalkozók, mint a Szentes-vidéki takarék palo­
táját is, akik idegenből hoznak aztán 
munkást is, mert a helybeliekkel kezdeni 
nem mernek. Ez pedig nem lehet érdeke a 
szentesi építő ipari munkásoknak. — Most 
értesülünk, hogy a sztrájkba ment munkások 
végre is késznek nyilatkoztak a munkát 
akkordban tovább folytatni s igy létrejön 
köztük ét a vállalkozó közt a megegyezés.

— Vallásos délután. A helybeli evan­
gélikus nőegylet f. évi május 7-én délután 
3 órakor az evangélikus templomban vallásos 
délutánt tart a hódmezővásárhelyi testvőmö- 
egylet művészgárdájának közreműködésével. 
A vallásos délutánra külön meghívókat nem 
bocsájtsnak ki, belépődíjat sem szednek, 
csupán kegyes adományokat fogadnak kö­
szönettel. A vallásos délután műsora a kö­
vetkező : 1) Közének; — 2) Ima, 
mondja Petrovics Soma lelkész; — 
3) Miatyánk, Kapi Gyulától, énekli 
Vargáné Irámffy Paula úrnő, or­
gonán kíséri Ivánka Zoltán vásárhelyi 
főgimn. tanár; — 4) Szentföldről 
felolvas Bodnár Bertalan hmvásárhelyi 
főgimn. tanár; — 5) a) Hándel: Largő, 
b) Schumann: Álmodozás, c) 
Grieg: Himnusz, hegedűn játsza 
Farkas Lajos főgimn. tanár, orgonán 
kiséri Ivánka Zoltán főgimn. tanár; —
6) A hitetlen, Szász Károlytól, sza­
valja Francziszti Etelka úrleány; —
7) Dicséret, Szabolcska Mihálytól, 
megzenésítette Ivánka Zoltán főgimn. 
zenetanár, énekli a szerző orgonákisérete 
mellett Darabos Lajos vásárhelyi reform, 
énekvezér: — 8) Záróbeszédet tart 
és imádkozik: dr. H a 1 m i Béla segédlel­
kész ; — 9. Közének.

— Az uj bankigazgatóság. A városunk­
ban alakulóban levő mezőgazdasági, ipari és 
kereskcde'rri bank részvénytársaság alapí­
tói f. hó 24-én tartottak értekezletet a ke­
reskedő egylet helyiségében, hogy a bank 
leendő igazgatóságát megválaszszák. A gyű­
lésnek csak az eredményét közöljük, amely 
szerint igazgatósági tagokká : Kószeghy 
urad, tisztet, R e g d o n Gézát, Kádár 
Árpádot, Fekete Albertét, Dr.Feny­
vesi Adolfot, Dr, Kiéin Antalt, 
Kristó Nagy Antalt, P 1 ó h n 
Samut, ifj. R u z s Molnár Sándort, 
J u h á s z Ferencet, Szabó Mihályt, 
és B r ü 1 1 Ferencet választották meg. A 
megválasztottak közt jelenvolt Kristó 
Nagy Antal kijelentette, hogy ő a 
megválasztatását nem fogadja el s megbíz­
ható értesülésünk szerint ugyanezt fogja 
kijelenteni Szabó Mihály is. A gyű­
lésen történt megállapodás szerint gróf Ka­
rolyi Imrét holnap fogják az elnökség 
elvállalására fölkérni, mi végből R e g d o n 
Géza igazgatósági tag ráDdul ki Mogocsra, 
ahol a gróf jelenleg tartózkodik. Mint ku­
riózumot em’itjük csupán meg ez alkalom­
mal, hogy az igazgatósági tagnak megvá­
lasztott Dr. Fenyvesi Adolf lesz egyút­
tal a bank élethossziglani ügyésze, a szintén 
igazgatósági tagnak megválasztott P l ó h ■ 
Samu pedig lesz a bank — pénztárnoka. 
E kuriózumok és egyéb okok folytán való­
színűleg kénytelenek leszünk a bankkal már
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legközelebb — a közönség teljes tájékoztatása 
végett, behatóan foglalkozni.

— A szegedi polgármester ünneplése. 
Vasárnap, ápril. 23án ünnepelte Szeged 
egész népe szeretett polgármesterének, Dr. 
Lázár Györgynek születése 60-ik év­
fordulóját. A rendkívüli diszközgyülé- 
se b Dr. Ró 8a Izsó ügyvédi kamarai elnök 
rendkívül meleg hangú beszédben üdvözölte a 
polgármestert s letette az egész polgárság 
hódolatát az önfeláldozó, önzetlen és ernyedet- 
!en szorgalmú tisztviselő lábai elé. az ünnepelt 
a könnyekig meghatottan köszönte meg 
polgártársai elismerését "és tüntetó áZéretet- 
nyilvánitását, s beszédét azzal végezte: 
Azt akarom, hogy a mai generációnak min­
den tagja, mikor az élettől megválik s sze­
mei elhaló fényének utólsó tekintete az -al­
föld metropolisának fenséges körvonalaira 
esik, elmondhassa a római imperátorrAl : 
Úgy éltem, hogy nem hiába születtem/* 
Este a Széchényi téren a polgárság részvé­
telével díszes fák.'yásmenet volt.

— A gimnázium átvétele illetve dr. 
Szőke József uj igazgatónak Balázsovits 
Norbert nyugalmazott igazgató által történt át­
adása f. hó 25-én történt meg. A közokta­
tásügyi minisztérium részéről 2 számvizsgáló 
jelent meg, a kiknek jelenlétében, leltár mellett 
történt az átadás és átvétel. Ezen időponttól 
kezdve tehát Balázsovits Norbert igazgató 
működése megszűnt s a tanintézet minden­
nemű igazgatási ügyeit dr. Szőke József 
igazgató fogja végezni.

— Adomány a tömörkényi templomra. 
A mu't évi, istenítéletnek beülő nyári orkán 
által erősen megrongált szép tömörkényi 
templom helyreállításának költségeihez újab­
ban Pallavicint Alfonz őrgróf járult 
hfczzá kétezer korona adomanynyal. A sora 
által keményen sújtott község népének tehát 
ezzel ismét rész jutott az őrgrófi család jó­
tékonyságából.

— Gyilkosság és egyébb bűntettek. Vá­
sár hétfőjére virradóra Vámos István hód­
mezővásárhelyi lakost eszméletlenül, vérbe 
fagyba találták a vásártéren. Faszerszámokat 
árúit az istenadta s orgyilkos kezek álmában 
támadták meg 8 ejtettek rajta bicskával ke­
gyetlen sebeket. Az eszméletlen állapotban 
lévő sebesültet a rendőrség rögtön beszállí­
totta a vármegyei közkórházba, a hol még 
most és eszméletlen állapotban fekszik s ed­
dig még kihallgatható nem volt. A gyilkos­
sági kísérlet gyanúja rögtön a vásárban set­
tenkedő vidéki cigányokra irányúit s a ren­
dőrség ügyességét bizonyitjs azon körülmény 
is, hogy egy gyanúsított és letartoztatott 
Petrovics János nevű kóbor cigány tegnap be is 
vallotta rémes tettét, sőt megnevezte büntá - 
sait is, a kiket üldöz a rendőrség s valószínű, 
hogy mire e sorok megjelennek — kézre 
•s kerítik. A Petrovicscsal együtt letartózta­
tott Csúrar János tehát ebben a bűntényben 
ártatlan s a rendőrség szabadlábra is he­
lyezte. A Szőke-féle telepen megkísértett ló­
kötést is beismerte Petrovics s ennél is bűn­
társai voltak, ugyanazok, kik a Vámos-féle 
gyilkosságnál segédkeztek neki. Nagy János 
sérülései is súlyosak, bár életveszélyről szó 
sínes. A tettestársak nevei és tartózkodási 
helye is tudva vannak a rendőrségnél, a ne­
veiket azonban a vizsgálat érdekéből nem 
közölhetjük. A rendőrség még lázasam kutat 
s újabb bűntények kiderítése várható, me­
lyeket ugyanaz a rablógyilkos banda követett 
el más helyeken, a mely bűntények tettesei 

, eddig teljes homályban voltak. Valóban ideje 
I volna, ha az esküdt bíróságok ezzel a vad 

fajzattal szemben félre tennék a túlhajtott 
humanizmust; mert a bíróságok enyhe Íté­
lete csak újabb tápot ad a kóbor cigányok 
gyilkolási és rablási szenvedélyének. A kó­
bor cigány nem fél a börtöntől, hanem — 
az akasztófától irtózik. Lapunk zártakor vet­
tük a hirt, hogy a szentesi rendőrség kúta- 
tása folytán kinyomozott A j t a i Monták 
A j t a i Sándor és C s u r á r Rudi (gúny, 
nevén Fáni) rablógyilkosokat telefon felhí­
vásra a hm vásár helyi rendőrség elfogta s 
vasra verve Szentesre szállította. Az ötödik 
bűntárs is ki van már nyomozva s kézrekeri- 
tésére az intézkedések meg vannak téve. A 
cigányok mindnyájan hódmezővásárhelyiek.

— A kivándorlók útleveleinek ellenőr­
zőié. A belügyminisztérium a kivándorlók 
útleveleinek ellenőrzése dolgában érdekes és 
uj intézkedéseket tett. Az a panasz merült 
fel ugyanis évek óta, hogy az Amerikába 
kivándoroltak útlevelüket gyakran hazakül­
dözgették itthon levő rokonaiknak vagy is­
merőseiknek. Ennek a visszaélésnek meggát- 
1 ás ára Jekelfalussy Zoltán kivándorlási 
főfelügyelő előterjesztést tett a belügymi­
niszternek, aki az előterjesztés értelmében 
elrendelte, hogy a határrendőrsőg közegei 
minden kivándorló útlevelének első és utolsó 
lapjára üssék rá a kikötőváros kezdő betűjét. 
Ezzel az intézkedéssel nemcsak az útlevelek 
visszacsempészését akadályozzák meg, hanem 
megóvják a kivándorlókat attól is, hogy az 
útirány megválasztásánál idegenek illetékte­
lenül ne befolyásolják őket.

— A dohányárúk áremeiése. Régebben 
foglalkozik már az állami dohányegyedárúság 
kezelősége az összes dohányárúk árának fele­
melésének eszméjével. A kezelőség már elké­
szült az árak automatikus emelkedési tervezeté­
vel, s azt július elsején életbe is akarja léptetni. 
Az áremelést az osztrák és magyar kormányok 
közösen állapították meg, s mindkét állam­
ban ugyanazon napon léptetik életbe. Nálunk 
még titkolják a dohányárúk áremelését, de 
Ausztriában már nyílt kérdés, tud róla min­
denki s az osztrák kormány sem cáfolja. Az 
áremelkedés a jelenlegi árakat 10—30 száza­
lékkal emeli. Legkisebb lesz az emelkedés a 
legolcsóbb dohányárúknál, mig a legdrágább 
árúkat fogja legérzékenyebben érinteni az 
áremelés. Egyidejűleg néhány újfajta szivart 
és cigarettát is forgalomba hoznak, mig egy­
két régi fajtát kivonnak a forgalomból. Amint 
látszik, ezzel a kistőzsdések egy régi vágya is 
teljesül, mert magasabb jutalékot adnak nekik, 
amit a felszöktetett árak könnyen megenged­
nek. Valószínű, hogy az áremelés kezdetben 
csökkenteni fogja a forgalmat, de a forgalom 
csökkenését nem tartják lényegesnek. Bizo­
nyos, hogy ez a csökkenés csak kis részét teszi 
annak a bevételi többletnek, melyet az ál­
lamkincstár az áremelés folytán elér.

— Meteor az időjárásról. Május havá­
nak változó napjai I, 5, 12, 15, 21, 23, 26 
és 31-re esnek. Május elseje enyhe jellegű’ 
az elseji változás inkább zivataros, mely eset­
leg jégesővel is járhat. Követőleg aztán al- 
landóbb jellegű enyhe Idő várható, 12-én 
azohban Jupiter kerül együttállásba, ami erős 
hősülyedést van hivatva hozni, utána változó 
de inkább száraz, mint csapadékos ifiig 26- 
án Szaturnusz fenyeget újra, amelynek hideg 
jellegét azonban Merkúr együttállása, amely 

‘ ugyanazon napra esik, mérsékli. Ezután má- 
l jus hó vége enyhének és csapadékosnak 

Ígérkezik. A központi meteorológiai intézet 
jelentése szerint zivataros e«ők és hősülye

déz várható. Sürgönyprognózis: zivatarok, 
. hűvösebb. Hőmérséklet 23.2.
I Házasság. Dr. Sámuel Viktor

fiatal ügyvéd a folyó hó 30-án lép házas­
ságra Budapesten W e i s z Jakab szentesi 
gabonakereskedő kedves leányával. A polgári 
házasságkötés után, ugyanaz nap délután 
fél 4 kor áldják meg egyházilag is az ifjú 
házaspár szép frigyét.

— Halálos csólnokázás. Kis Lu­
kács Mihály fiatal borbély segéd husvét 
napján délelőtt 5 cimborájával vígan járta 
sorba a lányos-házakat lotsolködás erányá- 
ban. Itt is, ott is bizonyosan kidálgafták az 
ifjakat egy-egy kis itókával, amit nem uta­
sítottak vissza s amitől kedvre derülve, le­
mentek a Tiszára, csólnakot kerítettek és 
vízre szálltak. A Tisza vize mely, ’ e napon 
érte el az áradás legfőbb fokát, nyilsebesen 
vitte a könnyű csólnakot; de vihette Is 
mert az ifjakban működő szeszgőz hatása 
alatt versenyeztek abban, melyik meríti 
gyorsabban, mélyebben, erőteljesebben a 
hullámos fodrokba az evező lapátot, úgy 
hogy hol elől, hol hátul, hol oldalt billen- 
gett meg a lenge vizi jármű egyensúlya. Az 
egyensu'y egy ilyen megbillenése közben 
aztán az ifjak vezére Kis Lukács Mi­
hály kibillent a C3ólnak ból és — nyomban 
el is nyelték a hullámok. Öt társa e rémes 
lárvány hatása alatt nyomban kijózanodott. 
Senki sem gondolt a Tiszába esett társ 
megmentésére. Az életősztön arra sarkalta 
őket, hogy a partra igyekezzenek, melyet 
aztán sikerült is elérniök. Kis Lukács 
Mihály holttestét pedig úgy magába fogadta 
a Tisza, hogy máig sem sikerült azt meg­
találni. A hatóság megindította a vizsgála­
tot annak a kiderítésére : a társak részéről 
nem-e könnyelműség vagy tossrakarat 
idézte elő ezt a halálos szerencsétlenséget.

— Belső tűz. Kedden éjjel 10 óra felé 
a Dr. Szeder Ferencz János Kossuth útca 
(volt Faragó féle) házánál a Feuerer János 
kárpitos lakásában belső tűz ütött ki. A mű­
helyben — ismeretlen okból — az ott fel­
halmozott lószőr, afrik és egyébb gyúlékony 
anyag tüzet fogott s pár perc alatt sűrű füst 
gomolygott ki az ajtó és ablak nyílásain. A 
tüzet a toronyörök is észre vették, de a vész­
jelzést megelőzőleg az előfogatosok és az 
ügyeletes tűzoltók a szomszédságban levő 
laktanyából a fecskendőkkel kivonultak s 
mielőtt a tűz nagyobb mérvet öltött volna a 
szomszédság segélyével sikerült azt elfojtani 
úgy, hogy a tűz a tetőre nem terjedt át. A 
kár pár szás koronát tesz ki.

* Viszonteladók. Igen szolid árak mel 
lett vásárolhatnak mindenemű papirost és 
Írószert továbbá papirzsákot, — cukorcsoma- 
go'ó, — felvágó és szekrénypapirt valamint 
szentesi képes levelezőlapokat S z i I á g yi 
Dezsőnél a >Petőfi<-szálló épületében.

Nyilvános elszámolás.
A Kórógyparti Olvasókörnek folyó évi 

április hó 9-én a külsődónáti áll. népiskola 
tantermében tartott táncmulatsága alkalmá­
val a jótékonycélra felülfizettek: N. N. 3 kor., 
Tihanyi Antal 2 kor., 80 f., Dallos Ssilágyi 
Imre 2 kor, Kálmán József 2 kor., Piti Imre 
2 kor., Szalay Gyula 2 kor., Somodi Lajos 
1 kor. 20 f., Pardi Imre 1 kor. 20 fi, Dósai 
M. Lász'ó 1 kor, Csifi Sándor 1 kor., Dögéi 
Sándor 1 kor., Téli Sándor 1 k., Buzi István 
60 fillér, összesen 20 kor. 80 fillér. Kiknek 
nemes adományaikért hálás köszönetét mond 
a kör elnöksége. — A dónáti határrészen 
levő Kórógyparti Olvasókörnek a földmive- 
lésügyi miniszter úr 100 kötetből álló könyv­
tárt adományozott.

Felelős szerkesztő : BÁNFALVI LAJOS, 
kiadótulajdonosa >Scente« és Vidéke* konymomda

1457. dk. 1911. sz.

Póthirdetmény
A szén ti esi kir. járásbíróság mint tkvi. 

-hatóság aözhrré teszi miszerint a Marséba
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Károlyné tiszaíöldvári lakos végre hajtatónak 
Kürti Sándor szentesi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 157 kor. 62 fillér s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 1447—1911 tk. 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben 
a szentesi 999. sztjkvben. A f 1 sorsz. a. 
elvett 12071 a. — hrsz ingatlannak a Kürti 
Sándor nevén álló egytized részére 217 ko­
rona 30 fillér s a szentesi 8584 és 7364. 
sztjkvben A f 1 és A f 1 sorsz a. jelzett 
s a természetbe egy jószágtestet képező 
11827—a. és 11827—c. hrszámú ingatlanok­
nak ugyancsak az ő nevén álló egytized ré­
szeire 280 korona kikiáltási árban ezen tkvi. 
hatóság helyiségébe 1911 évi junius hó 8 
napjának délelőtti 9 órájára kitűzött árverés 
az 1881 : LX. t. c. 167 § a alapján Ceg­
lédi Fülöp szentes', lakos végrehajtató ér­
dekében is 115 kor. tőkekövetelése s já­
rulékai kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt'Szentesen a kir. járásbíróság mint 
tkvi. hatóságnál 1911 évi március hó 27-én 

KatklCS s. k. kir jirásbiró.
A kiadmány hiteléül.

Boncos. 
kir. tkvezctő.

Derékfűző.
(ifíeder.)

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy­
közönségnek b. tudomására hozni, hogy 
fűzőket és modelleket a legmodernebb 

kivitelben készítek.

Megrendeléseket a leggyorsabban és leg­
pontosabban eszközlök. Levélbeli meg­
hívásra készséggel átjövök. A mélyen 
isztelt hölgyközönség szives pártfogá- 
át kérve.

maradok tisztelettel :
Révész Ilona,

Kiskunfélegyháza
Vesselényi-úlca 5.

Kagyon ritka alkalom I
A gyár egy elemi katasztrófa után, a 
megmentett árút, több ezer remekszép, 
nehéz 

Tigris-flanell- 
takarót

közvetlen eladás végett reám bízta, 
melyeken egészen jelentéktelen, alig 
felismerhető foltocskák vannak. E ta­
karók minden háztartásban alkalmasak, 
melegek és erősek, körülbelül 190 ctm. 
hosszúak és 135 ctm. szélesek. A szét­
küldés utánvéttel történik és pedig : 
4 drb. tigris-flanelt takaró 8 K. 
50, azaz négy drb. tigris-flanell ta­
karó nyolc korona 50 fillér. E hir­
detés minden t. olvasója bizalommal 
rendelhet. Nyugodt lelkiismerettel állít­
hatom, hogy a küldeménynyel mindenki 
meg lesz elégedve.

Dekera Ottó
nvug. cs. k. pénzügyőri főfelügyelő. 

Gyári takaró-raktár 4—5 Nachod 
Csehország. 3 —1

Csak a

1

8—1

lírsmsz Tamás
naoykt rtésxeto 

termei ilyen szép

ríagastörzsü rózsafán, érni- 

1 < drb 20 1£. Magfastörzsü 
rózsátok 2 wes uuronavn., 
••sak régibb, legjobb fajúik 10 
drb 16 K. űokorrózsáU, 2 eve- 

LO K. Bokorrózsaic, 2 éves, 
■ sak régibb, legjobb fajták 10 
drb 8 K. Császárszogfük, 
oi.vton virítok 10 drb A- iOK. 

Szétküldés mindenhova, cso­
magolás beleértve, beraontve 
utánvéttel. KezeiKedem biz­
tos fogamzásért, érték vagy 
: otlásért valamint gazdag vi- 
lilgzuscrt. Kepes árjegyzék 

díjtalanul.

Krausz T.
kiviteli kertészete 

reketehaiom, 
• Brassó mellett. *

HA ÖN

egy gazdaságos 
üzembiztos 

kiváló munkateljesitményü

motoros cséplökészletet előnyös árban 
kedvező fizetési módozatokkal teljes szavatosság­
gal. beszerezni óhajt, úgy forduljon megkereséssel 

SZŰCS ÖDÖN
Budapest. VI., Nagymezó-útca 66.

szám alatti mezőgazdasági és ipari gépkereske­
delmi vállalathoz mely cég felszólításra Arjoggy- 
aéket ég líöItMéjgvoféRt dijmente- 

sen leüld meff.

Kiadó üzlethelyiség.
Házamban egy üzlethelyiség van 

kiadó.
Eladok egy negyven fiókos üzleti 

állványt.
1-10 Spitzer Adolf

Nyomatott a ,.Szentes és Vidéke* könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1911.

Dr. Öze Gyula
ügyvédi iro cinjét

Farkas Mihály-utca 3 számú 

(Varga Benjámin átellenében, 

Czukermann Soma orvos mellett) 

újonnan épült házába helyezte át.

Üzleti értesítés.
Értesítjük a tisztelt közönséget, 

hogy Szabó Zsigmond és Társa cég 
gőzfűrészét és gőzmalmát meg­
vettük, és azt 

Krausz Testvérek
cég alatt tovább vezetjük.

Faanyagokból mindenféle épü­
let és asztalos árút, továbbá tűzi­
fát stb. tartunk raktáron és azokat a 
legjutányosabb árakon 
árúsitjuk.

ZVIalmxinlibaii állandóan 
készletben tartunk mindenféle gabonát, 
úgymint tiiizót, árprit, ro­
zsot, tengerit, és azokat a min­
denkori napi áron árúsitjuk.

Kérjük a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását és vagyunk :

Szentes, 1911. ápr. hó

teljes tisztelettel :
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